

Postanschrift Landkreis Hildesheim, 31132 Hildesheim

Kreistagsfraktion  
Die Unabhängigen

nachrichtlich:

Übrige Fraktionen und  
übrige Kreistagsabgeordnete  
Dezernate  
Amt 910

**bearbeitende Dienststelle**

Amt Kämmerei und Kreiskasse

**Diensträume Hildesheim**

Bischof-Janssen-Str. 31 Straße

**Ansprechpartner/in**

**Raum**

Inga Friedhoff

320

**Kontakt**

Telefon: 05121 309-3201

Fax: 05121 309 95-3201

inga.friedhoff@landkreishildesheim.de

Datum und Zeichen Ihres Schreibens

Mein Zeichen / Mein Schreiben  
(106) 20-10-00

Datum  
03.11.2020

**Anfrage gemäß § 56 NKomVG;**

**Überprüfung und Begrenzung der Kreditermächtigungen für Investitionen – Anfrage 182 vom 28.10.2020**

Sehr geehrte Damen und Herren,

mit Schreiben vom 28.10.2020 stellten Sie folgende Anfrage:

*Wir bitten, folgenden Fragen zu beantworten:*

- 1. In welcher Höhe sind die vorhandenen Kreditermächtigungen in den Haushaltsjahren 2019 und 2020 in Anspruch genommen worden?*
- 2. Welche Kreditermächtigungen sind aktuell noch nicht in Anspruch genommen worden?*
- 3. Von welcher weiteren Kreditaufnahme ist bis zum 31.12.2020 voraussichtlich auszugehen?*
- 4. Ist es wie zuletzt notwendig, vorhandene und nicht in Anspruch genommene Kreditermächtigungen im vollen Umfang als „Rest“ zu übertragen?*
- 5. Wird der Bedarf zur Übertragung solche „Reste“ anhand des Finanzierungsbedarfs für Investitionen konkret überprüft?*

**Allgemeine Sprechzeiten & Kontakt**

Mo 8.30-15 Uhr · Di und Fr 8.30-12.30 Uhr · Do 8.30-16.30 Uhr sowie nach Vereinbarung bis 18 Uhr · Mi geschlossen  
Vermittlung 05121 309-0 · Fax Hildesheim 05121 309-2000 · Fax Alfeld 05181 704-8008 · www.landkreishildesheim.de

**Sparkasse Hildesheim Goslar Peine** · IBAN: DE08 2595 0130 0000 0016 14 · BIC: NOLADE21HIK

**Volksbank eG Hildesheim-Lehrte-Pattensen** · IBAN DE95 2519 3331 4014 4453 00 · BIC GENODEF1PAT

**Postbank Hannover** · IBAN: DE24 2501 0030 0007 6453 02 · BIC: PBNKDEFF

Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu 1.:

Kreditermächtigung 2019: 26.205.000 €

davon in Anspruch genommen: 818.486,21 €

Kreditermächtigung 2020: 32.541.600 €

davon in Anspruch genommen: 0 €

Zu 2.:

Derzeit besteht noch eine Kreditermächtigung von 57.928.113,79 €.

Zu 3.:

Bei Berücksichtigung der derzeit noch zu erwartenden Einzahlungen und Auszahlungen sowie der aktuellen Haushaltslage wird davon ausgegangen, dass bis Ende des Jahres 2020 maximal eine Kreditaufnahme in geringer Höhe notwendig sein wird.

Zu 4.:

Es ist vorgesehen, die Kreditermächtigung des Jahres 2020 in voller Höhe zu übertragen.

Zu 5.:

Vor Übertragung der Kreditermächtigungen wird Kontakt mit den Ämtern aufgenommen und hinterfragt, ob die angemeldeten Mittel noch benötigt werden bzw. ob die kreditfinanzierten Investitionen begonnen bzw. oder ob diese weiterhin durchgeführt werden sollen.

Zudem wird geprüft, ob eine Finanzierung der Investitionen aus liquiden Mitteln möglich ist.

Nicht benötigte Kreditermächtigungen könnten somit verfallen.

Für weitere Rückfragen stehe ich gern zur Verfügung.

Mit freundlichem Gruß

In Vertretung



Rosemann